

12 июня – День России

Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с Днем России!

Этот праздник объединяет всех, кто считает себя патриотом Отчизны, кто любит нашу страну и гордится ею, кто готов отстаивать интересы Родины, плодотворным трудом укреплять ее могущество.

Сегодня все мы, как никогда, остро ощущаем необходимость нашего единства. Тюменцы, как и все россияне, чувствуют общую ответственность за судьбу нашего Отечества.

За последние годы мы многого достигли в развитии экономики и социальной сферы страны, повышении благосостояния ее жителей. Уверен, нам хватит сил и энергии, чтобы сделать Россию процветающей и крепкой державой.

Желаю вам доброго здоровья, мира и благополучия!

В.В.ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с главным государственным праздником - Днем России!

Для каждого из нас большая страна начинается с малой родины. Истоки патриотизма - в трепетном отношении к своей земле, уважении и толерантности к соседям по дому, заботе о родных и близких людях. Поэтому День России - не только общенародный праздник, но и очень личный, затрагивающий глубокие чувства каждого человека.

Мы гордимся своей страной, своей историей и с уверенностью строим планы на завтрашний день. Я благодарен вам, дорогие земляки, за ваш созидательный труд! Только вместе мы можем сделать наш край процветающим, нашу страну - сильной державой!

Мира, благополучия, любви, здоровья вам, мои земляки! Новых свершений на благо Отечества! С Днем России!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ,
глава администрации Бердюжского муниципального района.

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с государственным праздником, с Днем России!

Сегодняшний праздник в российской истории является датой отечества становления российской государственности, формирования демократического общества, в котором каждая нация и народность, каждый гражданин видят себя неотъемлемой его частью. Каждый из нас мечтает видеть свою страну сильной и независимой державой, поэтому наши дела, старания и усилия должны быть результативными, направленными на эффективное социально-экономическое развитие России и благополучие ее жителей. Сегодня, благодаря политике правительства России, правительства Тюменской области, партии «Единая Россия», мы с уверенностью можем смотреть в будущее нашей страны, которое складывается сегодня из сознательности каждого из нас, нашей гражданской позиции.

В этот день хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, достатка и благополучия семьям, уверенности в собственных силах и веры в нашу страну!

В.В.ЗАВЬЯЛОВ,
депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия».



Наш опрос

Россия, ты моя земля,

Любовь моя и свет.

Россия, здесь мои друзья,

Тебя роднее нет!

Россия - в поле тополек

И белый пух, как снег.

Россия - чистый родничок

И васильковый цвет.

12 июня наша страна отмечает важный и самый «молодой» государственный праздник – День России, который с каждым годом все больше приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, мира и доброго согласия всех людей.

Я спросила бердюжан: «Что для вас значит Россия?». Хотелось сразу отметить – все респонденты оказались патриотами своей страны. Судите сами.

Светлана (43 года):

«Родина... Я не могу представить жизнь за пределами страны. У меня даже мысли никогда не возникало отправиться в отпуск за границу. У нас такая огромная страна, множество прекрасных мест, где можно отдохнуть не хуже, чем за границей. При звучании гимна Российской Федерации, русских народных песен чувствую гордость за Родину. Я - патриот своей страны!»

Сергей (37 лет):

«Россия – родная и самая добрая страна в мире. Из-за последних событий в мире еще раз убедился – русский народ никогда не оставит в беде. Мы - спра-

Россия – Родина моя!

ведливые, отзывчивые и открытые душой люди. Для меня 12 июня – один из самых важных праздников. Считаю, каждый житель нашей страны в этот день по-особому ею гордится!

Марина (20 лет):

«Я вижу только светлое будущее у своей Родины, потому что Россия – могучая, огромная страна, богата людьми разных национальностей и красотами природы. Не зря говорят, что русские женщины самые красивые. Мне кажется, и дети у нас тоже красивее других. А если вспомнить русские традиции - гостеприимство, встречу хлебом-солью, отзывчивость и уважение к другим странам и народам! Пусть же всегда над российским небом будут мир, любовь и счастье!»

Ваня (10 лет):

«Россию я люблю. Недавно посмотрел документальный фильм «Великие города нашей страны». Узнал много интересного. Теперь прошу маму с папой свозить меня на экскурсию в Нижний Новгород. Мне кажется, там очень интересно, ведь это древний город России.»

Нурлан (30 лет):

«Родился я в Казахстане, но Родиной считаю Россию. Здесь я вырос, здесь прошли детство, юность, здесь нашел и любовь. В этой стране родились мои дети. Конечно, не забывая о казахских традициях и праздниках, но Россия мне намного ближе. Считаю, у страны прекрасное будущее. А ее мощь и силу можно было увидеть на юби-

лейном параде в Москве. Праздника такого масштаба, я думаю, не было никогда. Я счастлив, что живу именно в России.»

Ульяна (32 года):

«Я горжусь районом, областью, страной – и президентом В.В.Путиным! Слезы застилали глаза, когда проходили Олимпийские игры – 2014, когда побеждали наши паралимпийцы, когда по телевизору показывали мощь военной техники, когда МЧС-цы спасали граждан других стран... Вся страна встает, когда трудно, – в этом наша мощь!»

Ирина Владимировна (41 год):

«Россия – страна, где я буду жить, растить своих детей, работать. Россия – это четыре прекрасных времени года: мы видим снег и палящую жару, весенние ручьи и богатую урожайю осень. Многие жители земли об этом могут только мечтать! А какая у нас богатая история, которой стоит гордиться! Войны и битвы, голодовки и забастовки, нестабильность и разруха закаляли Россию. Россия – это все мы!»

Николай Викторович (63 года):

«Россия – страна, которая пахнет теплым хлебом и полевыми цветами. Страна, в которой бьют чистейшие родники и текут полноводные реки. Россия - мое детство, домик в деревне и сад, мама у колодца. С годами все больше радуюсь тому, что родился именно в этой стране. Ни с какой дру-

гой она не сравнима! Россия, я люблю тебя!»

Иван Николаевич (72 года):

«Вся моя жизнь прошла в России. Она богата природными ресурсами, плодородными землями, мастерами-искусниками, выдающимися учеными. Приходилось бывать за границей, где я с гордостью говорил: «Я – россиянин!»»

Георгий (46):

«День России. Еще совсем недавно для нас этот праздник пролетал как-то незаметно. Лишний выходной – и все. А сейчас, когда думаешь о России, шемит сердце: и любишь ее, и гордишься, и ни за что не променяешь ни на какую другую, пусть и великую, страну. Сейчас у нас не самые лучшие времена, но они ярко показывают, насколько нам дорога наша Родина. И, наверное, любой готов ради нее вынести и не такие трудности, которые возникли в связи с различными санкциями. Санкции пройдут, а Россия останется – самая лучшая и любимая страна в мире! У нас на все хватит сил: и на труд, и на праздник, который сейчас с гордостью именуем Днем России!»

Много поэтов, композиторов, художников посвящали свои произведения России. Один из поэтов написал:

«И нет у нас Родины,
кроме России.»

Здесь мама, здесь храм,
здесь отеческий дом».
Ольга РОДИОНОВА.

Визит депутата

Проблемы селян - в центре внимания

5 июня в Бердюжском районе с рабочим визитом побывал депутат Государственной Думы от Тюменской области, член фракции «Единая Россия» Иван Иванович Квитка. Цель поездки – знакомство с территорией, прием граждан, который проводился совместно с главой района Николаем Владимировичем Теньковским.

Первыми на прием пришли супруги Ивановы, проживающие в деревне Кутырево. Антонина Алексеевна обратилась с просьбой о выделении денежных средств на ремонт дома, который пострадал от произошедшего во время грозы пожара. Сам дом удалось отстоять благодаря помощи соседей. Но погорело все имущество, пострадали потолки, крыша. Дом находится в муниципальной собственности.

Николай Владимирович

отметил: принято решение о выделении 250 тысяч рублей из средств муниципального бюджета. И.И. Квитка предложил направить ходатайство на имя губернатора области В.В. Якушева об оказании помощи этой семье на приобретение предметов первой необходимости.

С просьбой о выделении средств на изготовление изгороди в северо-восточной части кладбища, на котором захоронено около 90 участников Великой Отечественной

войны и тружеников тыла, обратилась Р.Н.Телина, член президиума районного совета ветеранов. И.И.Квитка отметил: средства в областном бюджете на подобные цели не предусмотрены, и посоветовал обратиться с просьбой к депутату избирательного округа, в который входит Бердюжский район.

После окончания приема граждан И.И.Квитка встретился с партийным активом местного отделения партии «Единая Россия». В ходе рабочего визита депутат побывал на строительстве 57-квартирного дома по улице Молодежной, в ООО «СПЕКТР» и ООО «Молоко».

Далее по пути депутата И.И. Квитка лежал на территорию Окуневского сельского поселения, где он посетил детский сад в Окунево и встретился с многодетной семьей Ольги и Дениса Солодовниковых из Нестерова.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

На снимке: посещение детского сада в Окуневской средней школе.

Фото С. ЧЕКУНОВА.



На старт

Матч на новой спортплощадке

Еще один подарок – спортивную площадку – получили жители микрорайона Молодежный. Построена она была зимой на средства, выделенные из областного бюджета.

Открытие ее состоится 11 июня в 16 часов соревнованиями по пляжному волейболу между дворовыми командами, которые будут сформированы на месте проведения соревнований.

Стать участниками игры могут все желающие. Нужно в 15 часов подойти к судьям, которые будут на спортплощадке, и зарегистрироваться. Команды, занявшие первые три места, получат денежные премии.

Человек труда

Лучшая в своей профессии

Ольга Викторовна Швецова работает фельдшером в Источинском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Она ответственный, трудолюбивый человек, всегда на высоком уровне выполняет профессиональные обязанности, успешно занимается самообразованием.

За долгие годы работы Ольга Викторовна стала для прожива-

ющих в учреждении родным человеком. Ее ценят за заботу и внимание, за теплую улыбку и доброе слово.

Поддержка близких людей, понимание и забота мужа и двух сыновей дают Ольге Викторовне силы для работы.

Неоднократно труд О.В.Швецовой отмечен Благодарственными письмами администрации Бердюжского муниципального района, директора учреждения.

В этом году Ольга Викторовна участвовала в региональном этапе Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник учреждения социального обслуживания – 2015». В номинации «Лучшая медицинская сестра» она стала победителем. На торжественной церемонии, проходившей в Тюмени 5 июня, ей вручи-



ли диплом I степени и денежную премию.

На снимке: О.В.Швецова.

Пожарам – заслон

Нарушителей стало меньше

По данным Бердюжского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаз», лесных пожаров на территории Бердюжского района не зафиксировано. Все необходимые мероприятия, такие, как опашка лесных насаждений и населенных пунктов, отжиги сухой травы, проведены в полном объеме.

Но имеют место быть в нашей жизни возгорания жилых домов и строений.

За последние пять месяцев на территории района произошло восемь возгораний. Причины, как всегда, одни и те же: неосторожное обращение с огнем, нарушение правил эксплуатации электрооборудования. Благо, что жертв нет, - рассказывает дознаватель ОНД по Бердюжскому району О.В.Лопатина.

Сотрудники ОНД продолжают подворные обходы, профилактические круглосуточные рейды. - Ольга Владимировна отмечает: население все же прислушивается к просьбам сотрудников пожарной охраны, поэтому нарушителей особого противопожарного режима становится все меньше.

Анонс

Маэстро

кухни - 2015

27 июня в России отмечается День молодежи. Этот праздник давно стал любимым и у бердюжан. В летний день можно весело отдохнуть с друзьями, показать себя и свои способности, а также посоревноваться в профессиональном мастерстве.

Конкурс «Лучший по профессии» - неотъемлемая часть праздничной программы в этот день. Вот что рассказала Т.А.Ерофеева, директор МАУ Бердюжского района «Молодежный центр»:

-Ныне конкурс будет проходить немного в другом формате. Показать и доказать прелесть своей профессии смогут повара, приняв участие в конкурсе «Маэстро кухни - 2015», а также умельцы парикмахерского дела. Но хочется сразу отметить, что к участию в конкурсе допускаются не только профессионалы, чья работа связана именно с кулинарным или парикмахерским делом, но и любители вкусно готовить и умело создавать прически. Победители награждаются дипломами и денежными призами. Для участия в конкурсе нужно подать заявку в срок до 24 июня. По всем интересующим вопросам обращаться по телефону: 2-28-88, 2-24-30, 2-15-28.

Информации
Ольги ЯКОВЛЕВОЙ,
Ольги РОДИОНОВОЙ.

сразу ее не решить. Но пить вместе с детьми, нарушая закон, - очень плохой пример для молодых людей, вступающих в новую жизнь, - убеждает родителей отец Антоний. - Шатающаяся в пьяном виде по улицам села толпа выпускников - это самый худший вариант выпускного бала. В селе прихожане молятся Богу, чтобы люди не страдали от алкогольной зависимости, и сами борются с этим явлением. Совершают Крестные ходы, дают обеты трезвости, чтобы почувствовать разницу трезвого життя с пьяными периодами. Родители, одумайтесь и берегите своих детей от греха!

О. РОДИОНОВА.

Школьное лето

Космическое путешествие

С наступлением лета кабинеты и коридоры школ не пустеют, а наполняются звонкими и радостными голосами детей. Наступили долгожданные каникулы, которых ребята целый год ждали с огромным нетерпением.

Лето – это время игр, развлечения, свободы в выборе занятий, восполнения израсходованных сил, восстановления здоровья.

Отправиться в «большое космическое путешествие» приглашает лагерь дневного пребывания «Здоровьячок» Бердюжской средней школы, где с 1 по 22 июня организована первая смена.

-Всего отдыхают в лагере 215 девочек и мальчишек в возрасте от семи до четырнадцати лет, - рассказывает начальник лагеря Ольга Владимировна Чичигина. - Сформировано восемь отрядов. Лагерь открыт с девяти утра до половины пятого вечера. Организовано полноценное разновозрастное питание три раза в день, для детей первых-четвертых отрядов – дневной сон. У каждого отряда – воспитатель, а где маленькие детки - их двое, еще двое вожатых – ученики старших классов, всего в июне вожатыми трудоустроены 18 ребят. Дети заняты с утра до вечера, скучать им некогда. Соблюдается режим дня, с которым ознакомиться можно на информационном стенде.

-Тема первой смены – «Большое космическое путешествие». В соответствии с ней разработаны мероприятия, конкурсы, игры, - говорит организатор лагеря М.С.Стасевич. - Работают различные кружки, шахматный клуб. Мы ходим в районный Дом культуры, библиотеку, музыкальную школу. Планируем посетить 151-ю Пожарную часть, где на экскурсиях детям всегда очень интересно, а также съездить в школьный лагерь соседнего поселения. Нравится ребятам посещать краеведческий кружок школьного музея, где Г.А.Дюкова и Н.А.Анисимова готовят для детей познавательные беседы и экскурсии. Достижения и успехи ребят демонстрируются на экране достижений, а также поощряются «космическими звездами». В конце смены будут подведены итоги участия и активности всех детей, лучшие будут отмечены. В каждом отряде есть «дерево настроения». Ребенок вешает на него листочек, цвет которого отразит настроение дня. Пока дети бегут только за зеленой бумагой, им нравится отдыхать в нашем лагере!

Отдых с пользой

С 1 июня по 22 июня пятнадцатый ребятишек – воспитанников детско-юношеской спортивной школы села Бердюжка - отдыхают в оздоровительном лагере «Солнышко», который располагается в спортивной школе.

-Дети заняты с девяти утра до трех часов дня, - рассказывает начальник оздоровительного лагеря М.Ф.Хлопова. - День распisan буквально по минутам. Утром собираемся в школе, зарядка, завтрак. Затем линейка, на которой подводим итоги вчерашнего дня, обсуждаем, что получилось, что запланировано на сегодня. Вожатые проводят мероприятие и каждый день – тренировки для спортсменов. Нас приглашают на игры и конкурсы в Дом культуры, молодежный центр, библиотеку, музыкальную школу. С ребятами работают два воспитателя – Д.С.Филиппов, С.В.Мишуткин и двое вожатых – Лиза Кузнецова и Лера Штефанку. Успехи детей отмечают специальными жетончиками. Кто больше накопил, тот будет отмечен в конце смены. Отдыхают ребятишки весело и с пользой для здоровья.

Юлия МИХАЙЛОВА.

За здоровый образ жизни

Школьники успешно сдают экзамены и вместе с родителями думают о будущем. И, как всегда, накануне торжественных выпускных вечеров и балов идет родительская подготовка к этому радостному событию.

Отец Антоний, настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы, и И.Ю.Фадеева, глава администрации Бердюжского сельского поселения, председатель общества трезвости, встретились с родителями выпускников в Бердюжской средней школе.

Причину встречи объяснить можно опасением взрослых за здоровье их детей. Неофициальная часть школьного бала традиционно проводится с распитием

Грядут балы выпускников

спиртных напитков. Мнение родителей большинства сводится к следующему: пусть лучше дети веселятся при нас, чем будут трагивать на стороне. На форумах в Интернете также активно идет обсуждение о формах проведения выпускных вечеров, и распитие спиртного, как считает большинство, - дело просто необходимое. Но во внимание не берется, что употребление алкоголя несовершеннолетними – это нарушение закона как для учеников, так и для тех, кто организует это мероприятие. Закон гласит: если на празднике есть хотя бы один несовер-

шеннолетний ученик и присутствуют запрещенные напитки, то это влечет за собой для организаторов праздника административную ответственность.

И родители, и дети могут интересно провести школьный праздник в трезвом состоянии. В нашем селе давно уже уходит от традиций массовых пьяных праздников. В эти дни торговля спиртными напитками запрещена, выходные нацелены культурными, спортивными мероприятиями. Работают спортзалы, РДК, молодежный центр. Занятий будет достаточно!

-Это проблема не одного дня, и

Нашей истории строки

В этом году моему родному селу Окунево исполняется 234 года. Оно начало свою историю с нескольких изб и выросло до нескольких улиц с хорошими домами с газом и водопроводом, асфальтированными дорогами, современной школой и красивым Домом культуры.

Много воды пожуло за эти годы, сменилось много поколений, но остались неизменными трудолюбие и доброта окуневцев. Немало хорошего было в их жизни, но лиха они хлебнули сполна.

Я хочу рассказать об одной черной дате в жизни жителей Окунево и жителей деревень, позже вошедших в состав Окуневского сельского совета. Это 13 октября 1937 года. В этот день по приговору «тройки» Омского УНКВД в Ишиме были расстреляны сразу тринадцать наших земляков. Это Степан Осипович Замякин, Яков Степанович Прокопьев, Павел Никитович Омегов, Александр Яковлевич Тюменцев, Семен Ильич Уросов, Евстафий Елисеевич Чекунов, Иван Дмитриевич Чекунов, Андрей Еремеевич Чернов, Яков Моисеевич Бессмертных, Александр Александрович Кукарцев, Павел Андреевич Кривогузов, Василий Андреевич Сильченко, Дмитрий Николаевич Емельянов.

Но рассказ, пожалуй, стоит начать с постановления Совнаркома от 20 июня 1920 года за подписью Ленина «Об изъятии хлебных излишков в Сибири». Согласно этому постановлению, Ишимский округ (в те годы Окунево входило в Уктускую волость Ишимского округа) обязан был сдать государству 185000 пудов хлеба, несколько тысяч голов крупного рогатого и мелкого скота (на мясо), коровье масло, а также картофель, яйца, овес, шерсть, сено, шкуры и так далее. Всего 34 наименования. Крестьяне должны были отдавать то, что заработали своими потом и кровью, не получая взамен ничего. Это называлось продразверсткой.

Руководство понимало, что люди не захотят добровольно отдавать доставшееся им с таким трудом. Для того, чтобы отнять продукты у крестьян, создавались продотряды, состоящие из 20-25 вооруженных человек во главе с продкомиссаром.

Ответственным за проведение продразверстки в Уктуской волости был назначен прибывший из Екатеринбурга Павел Абабков. В один из морозных дней конца декабря 1920 года он с отрядом прибыл в Окунево. В это время в церкви шла служба. Абабков остановил службу, приказал всем выйти на площадь перед церковью. И после того, как собрали остальных жителей села, Абабков, не стесняясь в выражениях и угрожая арестом и тюрьмой в случае отказа выполнять продразверстку, потребовал сдавать хлеб.

Жители отказались. Тогда он вместе с солдатами вывел из толпы 48 мужиков, под дулами винтовок приказал им снять верхнюю одежду и запер в холодный амбар (на дворе был декабрь месяц). Окуневцы взмутились и потребовали освободить односельчан. На что Абабков ответил: если Окунево не выполнит план по продразверстке, те, что сидят в амбаре, будут пешком под конвоем отправлены в Тюмень.

Народ решил силой освободить своих односельчан. Солдаты пытались разогнать толпу, били народ прикладами, стреляли из винтовок в воздух, но остановить людей

Расстреляны, но не забыты

было уже невозможно, и, опасаясь за свои жизни, продотряд в спешке покинул село.

Через несколько дней в волость были введены две карательные роты, а затем еще 70 штыков «для окончательного водворения порядка». Окуневцам все-таки пришлось отдать все, что предписывалось по продразверстке. Против винтовок не попреш. При посещении деревень Савино, Нестерово и Тундрово тем же отрядом Абабкова были избиты, арестованы и доставлены в милицию г. Ишима жители этих деревень: Елисей Ефимов, Филипп Чекунов, Федор Чекунов, Сафрон Уросов, Николай Кулаков, Максим Головинев и другие.

Приведу еще один пример. За отказ жителей деревни Песьяново выполнять продразверстку были арестованы и посажены в тюрьму г. Ишима председатель Песьяновского сельского совета Чистяков,

оценкам одних историков, в состоянии принимало участие от 50 до 100 тысяч крестьян, другие приволят цифры от 100 до 150 тысяч.

Восстание было кровавым и невиданно жестоким. И само восстание, и его подавление. Лютовали все. И власть коммунистов, и восставшие против нее. Вчерашние мирные жители - ограбленные, униженные и обозначенные - сегодня стали палачами.

Я не буду рассказывать об ужасах, которые происходили повсеместно. Приведу только несколько примеров. Когда заполыхало восстание, Ишимский фронт возложил жителям села Смирное Григорий Атаманов. Одним из его опорных пунктов было наше село. Он сам несколько раз был в Окунево. Три приказа своим войскам были написаны им именно в Окунево. Часть жителей села примкнули к его боевым отрядам, другие организовали отряд самообороны.

«Жесткие времена, сломанные судьбы невинно осужденных. Вот такими были те годы, годы репрессий. Сейчас много говорят об этом, пишут, вспоминают. И все же каждый раз сжимается сердце, а разум не может понять, как можно так легко решить «враг народа».

члены совета Серебренников, Чалков, Урюмов и Варакин. Арестованы как заложники Каратаев, Каргаполов и Мальцев. Освободили их только после того, как деревня полностью рассчиталась по продразверстке. В случае невыполнения заложники были бы расстреляны, и вместо них взяли бы других. Можно привести еще массу примеров, когда крестьян ставили к стенке, имитируя расстрел, выгребали весь до последнего зерна, хлеб, забирали из хозяйства последнюю корову, гнали на убой стельных коров, заставляли стричь зимних овец, и даже шубы заставляли стричь, что бы выполнить план по шерсти.

Но, помимо этого, и таких примеров немало, продотряды занимались банальным грабежом. Забирали у крестьян лошадей для личного пользования, продукты питания, одежду, домашнюю утварь. Тех, кто осмеливался им перечить, избивали. Например, Филипп Егорович Чекунов из Савино избил так, что он «харкал кровью». И подобных примеров множество. Вот такими методами была выполнена продразверстка на 102 процента, о чем Гирш Самуилович Инденбаум, руководивший проведением продразверстки из Тюмени, с гордостью доложил в Москву. Руководители были премированы новыми костюмами, а красноармейцы продотрядов получили новое белье.

Вскоре из Тюмени последовало новое распоряжение: забрать у крестьян семенное зерно и ссыпать его в общественные амбары. Люди понимали, что если у них отнимут и это зерно, то их ждет голодная смерть. Забегая вперед, скажу: по неполным официальным данным, которые приводит кандидат исторических наук Игорь Курьшев, к лету 1922 года в Ишимском округе от голода умерло 8159 человек.

Когда продотряды забирали едоцкое зерно, народ роптал, возмущался, но за вилы не брался. Когда же непрошенные гости пришли за семенным зерном, крестьяне стерпеть этого уже не смогли. Поднималось село за селом, волость за волостью, и вскоре восстанием была охвачена вся область, а также многие районы соседних областей и Казахстана. По

Как писал в своей книге Корунши Тимофей Данилович (уроженец Окунево) «10 лет Советской власти в Ишимском округе», в Окунево были арестованы, а затем убиты семь коммунистов местной партиячейки. Немало прошло через наше село подвод с арестованными коммунистами, коммунарами и членами их семей, а также с теми, кого повстанцы подозревали в сотрудничестве с новой властью. Все они шли в «расстрельное» село Уктуз, и там уже решалась их судьба - сохранить им жизнь или расстрелять.

На подавление восстания были брошены очень большие силы, сравнимые с войсковыми операциями времен гражданской войны, включая бронепоезда. Если со стороны мятежников террор и насилие несли преимущественно «выборочный характер», например, против коммунистов, коммунаров, продработников, чекистов, то совершенно иначе вел себя противники. Приказы советского командования требовали расстреливать без суда всех захваченных с оружием в руках, брать и расстреливать заложников за разрушение железнодорожных путей и телефонной связи. За оказание помощи повстанцам уничтожать и сжигать артиллерийским огнем целые деревни, поддерживающие мятежников или оказывающие упорное сопротивление.

Приведу только один из многочисленных приказов.

Приказ № 10 Ишимского уполномоченного от 9 февраля 1921 года: «Деревни, которые примут участие в восстании против Советской власти или хотя бы будут поддерживать бунтовщиков, в чем бы эта поддержка не выражалась, понесут тяжчайшую ответственность вплоть до полного уничтожения деревень, взятые заложники и пленные будут расстреляны».

По свидетельству председателя Сибревкома Н.И.Смирнова, к середине марта 1921 года в Ишимском округе погибло около 7 тысяч крестьян - и это только те, кто был учтен. Многие хоронили своих близких тайно, чтобы избежать репрессий со стороны власти.

Согласно докладу командира 85 стрелковой бригады Н.Н.Рахманова, Окунево было занято без боя

16 марта 1921 года. Да, боя не было, но многие жители села, насильственные о жестоком отношении и безудных расстрелах крестьян частями Красной Армии и особенно коммунистическими частями, при занятии сел и деревень пытались спастись бегством. Но далеко они уйти не смогли. Их настигли в Барановом логу (в нескольких километрах юго-западнее Окунево). Много у красных была простая - если побежал, значит, виноват. Остальных привели в село. После этого начались допросы, аресты.

Василий Архипов отсидел 10 лет в тобольской тюрьме, Петр и Иккин Каргаполовы отбывали свои сроки в Омске. Рядовые участники мятежа, а также те, кто поддерживал повстанцев, были отпущены домой, но все до единого были взяты на учет органами НКВД. Пройдет десять лет, и когда начнется массовое раскулачивание, в

Если вернуться к 13 октября 1937 года, когда были расстреляны 13 наших земляков, то стоит добавить, что суд над ними состоялся 10 октября. Вместе с ними были осуждены: Константин Васильевич Александров из Кушлука, Никита Панкратович Яковлев из Пеганово, Федосей Артемьевич Макаров из Уктуса и еще более двухсот человек. Никакого суда, конечно, не было. Просто «тройка» подписала предоставленные им списки, и судьба арестованных была решена. Все они были расстреляны. 13 октября расстреляли 118 человек, 14 октября - 123 человека.

Характерным признаком дел, «рассматриваемых» «тройками», было минимальное количество документов, на основании которых выносилось решение о применении репрессий. В картонной обложке с типографской надписью «Совершенно секретно. Хранить вечно» обычно подшиты: постановление об аресте, единый протокол обыска и ареста, один или два протокола допроса арестованного, обвинительное заключение. Далее идет решение «тройки». Решение «тройки» обжалованию не подлежало, и, как правило, заключительным документом в деле является акт о приведении приговора в исполнение.

Приведу один пример:
СЛУШАЛИ: Дело №... Бердюжского РО УНКВД по обвинению Семена Павловича Долгушина, 1875 г. р., уроженца с. Окунево Бердюжского района.

ОБВИНЯЕТСЯ в том, что открыто вел контрреволюционную агитацию, направленную на подрыв Советского правительства, распространял провокационные слухи о гибели Соввласти и восстановления капитализма.

ПОСТАНОВИЛИ: Семена Павловича Долгушина РАССТРЕЛЯТЬ.

Арестованных содержали в здании милиции и в здании тюрьмы, говорят, там же их и расстреливали. По словам других, расстреливали в подвале бывшего купеческого дома. Хоронили за городом в безымянных общих могилах, в том числе в Мещанской роше. В 1989 году одно из таких захоронений найдено в лесу у деревни Борки Ишимского района. Среди редких берез отчетливо видны очертания четырех ям размером примерно четыре на четыре метра. Раскопки показали, что это и есть братские могилы расстрелянных в 1937 году. Возможно, в этих могилах лежат и наши земляки. В 1993 году там установлен поклонный крест, у которого в День памяти жертв политических репрессий 30 октября ежегодно проходит поминовение.

Жесткие времена, сломанные судьбы невинно осужденных. Вот такими были те годы, годы репрессий. Сейчас много говорят об этом, пишут, вспоминают. И все же каждый раз сжимается сердце, а разум не может понять, как можно так легко решить: «враг народа».

Читаю о том времени: «Арестован, приговорен, расстрелян». Страшно, жутко, немислимо. Расстреляли и забали. Хочется надеяться, что со временем будут найдены все места захоронений и установлены все имена и фамилии невинных жертв тех страшных лет. Чтобы родственники несчастных могли приезжать сюда, класть цветы и венки на могилу, где покоятся останки родного человека. И зажигать тут свечи в память о нем. И чтобы не висела в воздухе боль, горечь и один и тот же упрек - нас расстреляли, так еще и забали.

**Н. КАРГАПОЛОВ,
г. Ставрополь.**

Получить справку – не проблема

И.Г.ЖУРУНОВА, старший инспектор направления анализа, планирования и учета ОП № 2 МО МВД России «Голышмановский», - Ольга Яковлева, корр. «Новой жизни».

-Сегодня при поступлении на службу в государственные органы либо для осуществления трудовой деятельности в сфере образования, медицинского обеспечения, социальной защиты и социальной обслуживания, культуры и искусства с участием несовершеннолетних в соответствии с законодательством Российской Федерации требуется предоставление справки о наличии (отсутствии) судимости.
Ирина Геннадьевна, где можно получить данный документ?

-Государственная услуга по выдаче гражданам справок о наличии (отсутствии) судимости (или) факта уго-

ловного преследования либо о прекращении уголовного преследования предоставляется Информационным центром УМВД России по Тюменской области (далее - ИЦ УМВД). За получением справки гражданин может обратиться на личном приеме в ИЦ УМВД либо в отделение полиции села Бердюжье с заявлением, паспортом и копиями заполненных страниц паспорта гражданина Российской Федерации (страницы, содержащие анкетные данные и место жительства, регистрации).

-А если гражданин не может выехать в отделение полиции?

-При невозможности лич-

ного присутствия гражданина существует возможность подачи заявления по вопросу предоставления государственной услуги с помощью «Единого портала государственных и муниципальных услуг» (www.gosuslugi.ru).

Гражданин, зарегистрированный на этом портале, может подать заявление в электронном виде, не выходя из дома. Необходимо только достоверно и точно заполнить текст электронного заявления, следуя указанным инструкциям, к заявлению прикрепить электронные копии страниц паспорта, содержащие анкетные данные и регистрацию места жительства (страницы со второй по девятую). Личное

присутствие будет необходимо только для получения справки после поступления персонального уведомления о готовности справки, направленного на электронный адрес заявителя.

-Ирина Геннадьевна, а можно ли данную справку получить в МФЦ?

-Да, с 1 ноября 2014 года получить данную государственную услугу можно в многофункциональном центре села Бердюжье. Для предоставления справки необходимы только паспорт и копии страниц паспорта, содержащие анкетные данные и регистрацию места жительства. Данная услуга предоставляется без взимания государственной пошлины, срок предоставления услуги не должен превышать 30 дней при всех вышеназванных способах получения справки о наличии (отсутствии) судимости.

Объявления • Реклама

Поздравляю!



Поздравляю с юбилеем Юрия Владимировича СЕМЕНОВА!

Мой самый любимый на свете мужчина, Моя ты поддержка во все времена, Красивый и умный, успешный и сильный, И муж самый лучший из всех у меня!

Я в твой юбилей пожелаю здоровья, Хватало чтоб сил на дела и семью.

В твои пятьдесят говорю тебе снова, Что сильно и крепко тебя я люблю!

Жена.

С юбилеем, дорогой! Дочь, сын.

Поздравляем с юбилеем любимого мужа и папу Владимира Александровича ВАМБОЛЬДА!

Мой муж – поддержка и опора, Всегда подставит мне плечо.

Пусть забудутся все ссоры! Что пожелать тебе еще? Здоровья крепкого, любимый папа, Удачных дел невпроворот, Пусть беды все проходят мимо, И только счастье дальше ждет!

С любовью – жена и дети.

Поздравляем с юбилеем Юрия Владимировича СЕМЕНОВА!

С золотым десятком пятым Поздравляем тебя, папа! Будь здоровым, бодрым, сильным, Будь уверенным, терпимым, Пусть тебе везет почаще, Пусть с тобою будет счастье!

В общем, папа, будь собой!

Поздравляем с юбилеем дорогого зятя Владимира ВАМБОЛЬДА!

Сегодня зятя поздравляем, От всей души ему желаем Быть таким же молодцом, Хорошим мужем и отцом! Пусть тебе всегда везет. Удача пусть тебе ведет По пути к успеху – И ни одной помехи! С/у – тесть, теща.

ПРОДАЮТ

дом, с. Бердюжье. Тел.: 8-922-079-90-72.

дом благоустроенный, с. Бердюжье, ул. Герцена, 13/1. Тел.: 8-982-786-95-70.

дом, с. Уктуз, можно за материнский капитал. Тел.: 36-2-95, 8-950-483-44-91.

помещение под магазин или жилье в с. Старорямово. Площадь помещения – 181 кв. м, площадь земли – 820 кв. м. Тел.: 2-27-32, 8-932-322-18-98.

3-ком. кв., в центре. Тел.: 8-982-913-48-07.

благ. 3-ком. квартиру по ул. Молодежной, лоджия застеклен., цена договорная. Т.: 8 (345-54) 2-39-80, 8-908-878-86-56.

3-ком. деревян. дом, 51 кв. м, 600 т. р., торг уместен. Т.: 8-904-462-22-77, 2-14-15.

2-ком. квартиру по ул. Молодежной, 7, 43 кв. м + лоджия 6 кв. м, 2 этаж, хоз. постройки, зем. участок. Низкая цена, торг. Тел.: 8-932-322-18-98, 8-908-869-63-17.

дачу (10 сот.). Т.: 2-23-05, 8-950-484-45-82.

обрезной пиломатериал, с доставкой. Тел.: 8-902-812-55-76.

ЗИЛ (самосвал, дизель Д-245). Т.: 8-919-946-24-14.

грабли боковые (1 секция). Тел.: 8-909-738-78-50.

бройлеров, утят, гусят и т. д., инкубационное яйцо. Т.: 8-919-953-57-31.

ЭКОНОМИЧНЫЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ, РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ. Качество гарантируем. Тел.: 8-969-800-73-01.

Куплю телят (бычков) 2- или 3-мес. Т.: 8-902-850-93-31 (в любое время).

Куплю дом за материнский капитал. Тел.: 8-950-487-82-82.

Погода	10.06	11.06	12.06
Облачность			
Осадки			
Температура днём/ночь	+17°	+17°	+18°
Температура ночью/утро	+12°	+8°	+13°
Давл. мм рт. ст.	748	748	749
Влажность %	37	44	43
Ветер м/сек	6	4	2
ощущается °С	+17	+17	+18

ИП Кутырев С.В. ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ. Монтаж, откосы, гарантия. Обр. по т.: 8-919-927-07-73, 8-922-475-38-00, р.п. Голышманов, Сергей.

Пиломатериал с доставкой. 8-932-329-29-83, 8-951-410-76-58. Пиломатериал, срубы. Доставка. Т.: 8-904-888-66-60.

Пластиковые окна «ВЕКТОР». Срок изготовления – 3 дня. Монтаж, откосы. Скидки пенсионерам. Тел.: 8-922-077-49-72.

Мебель на заказ Натяжные потолки Телефон: 8-950-485-68-69.

МЕЖДУГОРОДНОЕ ТАКСИ - Бердюжье-Тюмень, ежедневно. Комфортабельные импортные микроавтобусы. Выезд: Бердюжье - 2.00 от автовокзала; Тюмень - во второй половине дня, доставляем и забираем по адресу. Доставляем посылки. Документы для отчетности. Пассажиры и багаж застрахованы. Цена - 700 рублей. **Запись по тел.: 8-902-620-30-30.** Возможен индивидуальный заказ микроавтобуса. **Счастливого пути!**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ И ПЕРЕГОРОДКИ Скидки 35%. Установка, откосы. Гарантия. Кредит в с. Бердюжье. Тел.: 8-912-994-16-55, Сергей.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА. Лоджии. Жалюзи вертикальные и горизонтальные. При заказе более 2-х окон возможна расценка. **Автоматические секционные гаражные ворота.** Тел.: 8-922-474-79-59.

Красное & Белое **ТРЕБУЮТСЯ:** ● заведующий магазином, опыт работы, знание ПК, пятидневка, з/п от 32 000 рублей; ● продавцы – кассиры, 2/2, обучение, з/п от 16 000 рублей; ● охранные – грузчики, 2/2, без опыта, з/п от 19 000 рублей. Телефон: 8-922-015-28-02, e-mail: 2675055@mail.ru www.krasnoebeloe.ru

Напредприятие **ТРЕБУЕТСЯ КАСИР.** Т.: 8-908-868-51-37, 2-27-86.

В детский магазин «Софья» **срочно требуется продавец.** Тел.: 8 (345-51) 6-33-30 (с 9.00 до 17.30 ч., пн-сб).

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ. Т.: 8-952-674-30-30.

ЧИСТКА ПОДУШЕК У ДОМА. Выезд по району. 8-952-676-80-60.

ООО «Усть-Ламенский» кирпичный завод реализует красный кирпич по цене 8 руб./шт. Пиломатериал в ассортименте. Тел.: 8-932-435-91-99, 8 (345-46) 9-61-05.

ООО «ГЕОДЕЗИЯ» БУРИТ СКВАЖИНЫ. Монтаж водопровода, гарантия 2 года. Рассрочка, насос-шланг в подарок. Т.: 8-950-488-82-88.

ЧЕЛЯБИНСКИЙ БРОЙЛЕР 11 и 15 июня с 9.00 до 11.00 на рынке с. Бердюжья **продажа ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ, ЦЫПЛЯТ НЕСУШЕК (красные курочки), ПЕТУШКОВ ГОЛЛАНДСКИХ, ГУСЯТ, УТЯТ, КОРМОВ** для цыплят. Фабричное выпаривание. Аэрозольно прививые. **ИП Елесин В.Н.**

ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ бескаркасных арочников, складов и сооружений – от 2800 руб./кв. м. Тел.: 8-922-214-63-01, 8-922-128-51-81.

НИЗКО ЦЕН ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ **УПРАВЛЯЮЩЕГО МАГАЗИНОМ** т: 8-913-972-10-85, 8(3812)45-35-56 e-mail: 453556@mail.ru

ЗАКУПАЮ любое мясо живым весом. Дорого. Тел.: 8-904-876-87-97.

СДАМ или ПРОДАМ комнату в общежитии, 19 кв. м (г. Тюмень). Тел.: 8-908-875-59-29.

Сниму благ. квартиру на долг. срок. Оплату и порядок гарантирую. Тел.: 8-912-924-87-99, 8-912-928-01-81.

Семья из 3-х человек **снимет** квартиру. Оплату и порядок гарантируем. Тел.: 8-932-481-41-77 (Виктория).

ТЕПЛИЦЫ 8-950-495-04-05, 8-98-29-19-29-19 Доставка, установка. www.zamki4.ru

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент информационной политики Тюменской области.

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, ответ. секретаря (Е.Я.Бовчин) 2-15-07, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтерии (Н.И.Журавлева) 2-24-54. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова) 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр «Новая жизнь». АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Печатается на договорной основе. Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 2313. Заказ 47. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года. Сдано в печать: по графику 09.06.2015 г. в 11-00, факт. - 09.06.2015 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 09.06.2015 г.